

Декабрь 2005

Александр БОБРОВ

ДЕКАБРЬ СО СНЕГОМ И ГРОМАДЬЁМ

В последние годы центральная Россия часто встречала Новый год без снега, а то и под дождем. В этом году вовремя пришли морозы, и выпало 39 сантиметров снега, которые потрясли Москву. Такие внезапные снегопады, говорят метеорологи, были только в 41 году, когда они не мешали нашим воинам, особенно, прибывшим на помощь сибирякам, а немецкие танки захлебнулись в снегах и ярости Московской битвы. Зимняя красота обернулась кошмаром для коммунальщиков. Так что, отношение у людей к любым природным и календарным явлениям, а тем более к сложным политическим событиям - разное. Но ведь можно сделать какие-то разумные выводы с цифрами в руках, примерами в голове и болью в сердце?

ИТОГИ ГОДА

“Планов у нас громадьё!” - сказала в телекамеру довольная Валентина Матвиенко. Губернатор перефразировала знаменитую строчку Маяковского: “Я планов наших люблю громадьё” - по бутафорскому поводу: президент одобрил намерение перевести Конституционный суд в освобождающееся здание Сената. Значит, дело решенное до всяких обсуждений в Госдуме. Но заглянем за нагороженные парадные рапорты, национальные проекты и нерасчищенные завалы.

Самый безотрадный итог года - население России снова уменьшилось на 800 с лишним тысяч человек - это больше, чем население всей Карельской республики - целого субъекта РФ. Правда, адвокат Резник заметил в итоговой телепрограмме: мол, год хорош уж тем, что обошлись без Беслана. С учетом этого “достижения”, даже если отбросить Нальчик, остальные частности только дополняют трагедию вымирающей России. Причем, происходит эта деградация в условиях, когда за тот же 2005 года Стабилизационный фонд вырос больше, чем в два раза - с 522,2 млрд. рублей до 1 236, 5 млрд. Это значит, что при чрезвычайно благоприятной экономической и внешнеполитической конъюнктуре “властная вертикаль” во главе с президентом не воспользовалась шансами для развития производства и повышения жизненного уровня населения. Богаче на 4 млрд. долларов стал Абрамович, увеличили состояние жена Зурабова, любимый пародист Кремля и ТВ - Галкин, многие представителя олигархически-бюрократических кланов. А вот бедных в минувшем благоприятном году стало на 6,7 % больше, чем в позапрошлом, число нищих составляет 25 миллионов, а малообеспеченных граждан - 74 миллиона или вместе - 80 % населения, но миллионеров прибавилось еще на десятки тысяч - вот самый страшный итог года перед Рождеством Христовым: углубление безбожного социального расслоения. Оно, в частности, даже если отбросить все разговоры о справедливости и какой-то демократии, говорит о том, что в стране создана безумная неокOLONиальная экономика, по сравнению с которой прежняя планово-командная - верх прогресса и условие бурного развития.

В сравнительно процветающей столице около 100 пар забрали свои заявления из ЗАГСа, чтобы не бракосочетаться 31 декабря. Но не потому, что пост - в разгаре, а слишком дорого заламывают в эту ночь владельцы ресторанов и кафе. Горе-родители в Новосибирске продали дочку без всяких условий (хоть на органы!) всего за 260 тысяч рублей. Папа - музыкант, гитарист получил 5 лет, а мама - официантка отделалась штрафом в 30 тысяч рублей.